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Miten tämä vaihe on mielestäsi 
onnistunut kunnassasi

"Yhteistyön jäsentämisen ja turvallisuustyön 
onnistumisen kannalta työn tärkeimmäksi 
vaiheeksi on osoittautunut nykytilan 
arviointi ja toimintaympäristön tarkastelu."
(Kaupunkien turvallisuusohjelma 2010)



Kattavammat tiedot suunnittelun pohjaksi

Paikallisten ja seudullisten turvallisuussuunnitelmien 
laajentumisen ja kehittymisen myötä kiinnostus ja tarve 
paikallisten turvallisuustutkimuksien tekemiseen on kasvanut 
merkittävästi. Asukkaille suunnatut kyselytutkimukset tuovat 
arvokasta lisäinformaatiota turvallisuustyön pohjaksi 
viranomaisten tietojen, kuten poliisin tilastojen rinnalle.

• Uutta tietoa
• Täydentävää tietoa viranomaistietoihin
• Uusia näkökulmia (mm. asukkaiden prioriteetit)
• Auttavat tilastollisen perustiedon kohdentamisessa
• Tuovat esiin mahdollisia puutteita viranomaistiedoissa



Mitä kyselyllä selvitetään?

Rikoksentorjuntaneuvoston valmisteleman kyselytutkimuksen 
avulla selvitetään ihmisten kokemuksia ja näkemyksiä mm.

Taustatekijöiden, kuten iän, sukupuolen ja asuinalueen avulla 
voidaan vertailla, miten näkemykset eroavat eri väestöryhmien 
ja asuinalueiden välillä, mikä on tärkeää tietoa toimia 
suunniteltaessa. 

• rikoksista ja järjestyshäiriöistä
• turvattomuudesta
• rikosten uhriksi joutumisesta
• onnettomuuksista ja tapaturmista



Vaihtoehtoiset toteutustavat

Avoin verkkokysely Kysely edustavalle 
otokselle, postikysely

Avoin kaikille, toteutetaan 
verkossa, ”Verkkokysely”.

+ Nopea ja edullinen toteuttaa
+ Kaikki vastaukset heti 

sähköisessä muodossa

- Tulosten vinouma?
- Ikääntyneiden osallistumis- 
mahdollisuudet?

Kohdennettu otokselle, johon 
kuuluville kysely postitetaan. 
”Postikysely”, vaikka siihen voi 
vastata myös verkossa

+ Verkkokyselyä tarkemmat 
tulokset (edustavuus)

- Työläämpi ja kalliimpi kuin 
verkkokysely

- Hankalat verkkotunnukset



"Päivän 
 kysymys" Edustava otos

Keskioluen haluaa pois 
 ruokakaupasta 53 % 12 %

viiniä
 

ruuan kanssa alaikäisille 
 tarjoaisi 62 % 20 %

Euroalueen uskoo hajoavan 93 % 35 %
Uutuus‐Lumian

 
ostamista 

 pohtii 42 % 15 %

Vakuutuksia on kilpailuttanut 64 % 56 %
Lomarahoista pitää

 
luopua, 

 samaa mieltä 36 % 13 %

Lähde: Taloustutkimuksen uutiskirje 6/2013

Samaa mieltä olevien osuudet avoimiin ”päivän kysymyksiin” vastanneiden ja 
edustavaan otokseen kuuluneiden vastaajien joukossa saattavat erota 
paljonkin



Verkkokysely

Rikoksentorjuntaneuvosto luo kuntakohtaisen kyselyn Webropoliin

⇓

Tiedote kyselystä ja linkki kyselyyn lisätään kunnan verkkosivuille

(valinnainen) Kyselystä tiedotetaan paikallismediassa (lehdet, radio) 
ja sosiaalisessa mediassa (esim. Facebook)

⇓

Tulosten analysointi 
(rikoksentorjuntaneuvosto toimittaa kunnalle Webropolista datan)

⇓



Vastaajien aktiivisuus
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Yhteensä 676 vastaajaa



Postikysely otoksella

Rikoksentorjuntaneuvosto luo kuntakohtaisen kyselyn Webropoliin

Kunta tilaa otoksen väestörekisterikeskuksesta (toimitusaika 3-6 viikkoa)

Kunta tilaa Itellalta vastauslähetetunnuksen palautuskuoria varten

Kunta painattaa palautuskuoret

Kysely ja saatekirje postitetaan vastaanottajille

Muistutuskirje postitetaan niille ketkä eivät ole vielä vastanneet

Paperilomakkeilla saapuneet vastaukset syötetään Webropoliin

Tulosten analysointi 
(rikoksentorjuntaneuvosto toimittaa Webropolista datan)

⇓

⇓

⇓

⇓

⇓

⇓

⇓

Työläs 
vaihe



Vastaajien aktiivisuus
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HUOMIO! Tässä ainoastaan postitse vastanneet

Muistutuskirje



Webropolista myös automaattiset PDF-raportit



Vastausprosentti

On olemassa riski, että kyselyyn vastanneet eroavat jollakin tavoin vastaa- 
matta jättäneistä, mikä voi johtaa tulosten järjestelmälliseen virheellisyyteen. 
Tästä syystä kyselyn suunnittelussa on kiinnitetty huomiota seikkoihin, 
joiden toivottiin kasvattavan kyselyn vastausprosenttia.

- Kyselylomake on muotoiltu siten, että kysymyksiin on helppo vastata, ja 
vältetty liian tunteellisia kysymyksiä. 

- Aika. Kyselyyn vastaamiseen ei saa mennä liian kauan aikaa (15-20 min) 

- Palautuskuori mukana ja postimaksu maksettu

- Saatekirje, jossa esitellään tutkimus selkeästi vakuuttavalla tavalla sekä 
liitetään mukaan tietoa yhteyshenkilöistä, jotka voivat vastata tutkimukseen 
liittyviin kysymyksiin. Saatekirjeestä ilmenee myös, että vastauksia käsitellään 
luottamuksellisesti.  

- Muistutuskirje noin kolmen viikon jälkeen

- Palkinto / arvonta tai vastaava. EI KÄYTETTY



Lisätietoa kyselystä ja sen toteutuksesta antaa 
rikoksentorjuntaneuvoston sihteeristössä 
erikoissuunnittelija Markus Alanko (etunimi.sukunimi@om.fi)

Kiitos!
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